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	　　國小 數學科 考試卷 ___年 ___班 座號：___ 姓名：__________


一、畫畫看，做做看：
1. 畫出下面平行四邊形指定底邊上的高。
[image: image1.jpg]
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《答案》(本題畫法僅供參考)
 [image: image3.jpg]



《答案》[image: image4.jpg]



[image: image5.jpg]



《答案》(本題畫法僅供參考)
 [image: image6.jpg][/




二、比比看：
2. 比一比，哪個面積大？由大到小依序排排看。
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《答案》乙＞甲＞丙＞丁

三、算算看：
1. 算算看，下圖灰色部分的三角形面積是多少？
[image: image8.jpg]




《答案》126平方公尺

詳解：12×21÷2＝126

2. 算算看，下圖灰色部分的三角形面積是多少？
[image: image9.jpg]



《答案》90平方公尺

詳解：15×12÷2＝90

3. 算算看，下圖的平行四邊形面積是多少？
[image: image10.jpg]




《答案》168平方公分

詳解：12×14＝168

4. 算算看，下圖的平行四邊形面積是多少？
[image: image11.jpg]



《答案》45平方公分

詳解：9×5＝45

5. 算算看，下圖的梯形面積是多少？
[image: image12.jpg]Ilem
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《答案》128平方公分

詳解：(11＋21)×8÷2＝128

6. 算算看，下圖的梯形面積是多少？
[image: image13.jpg]6m
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《答案》56平方公尺

詳解：(6＋10)×7÷2＝56

7. 算算看，下圖的梯形面積是多少？
[image: image14.jpg]28cm
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《答案》320平方公分

詳解：(12＋28)×16÷2＝320

8. 算算看，下圖中塗色部分的面積是多少？
[image: image15.jpg]



《答案》324平方公尺

詳解：(20＋36)×18÷2＝504
12×18÷2＋8×18÷2＝180
504－180＝324

9. [image: image46.jpg]6cm

6cm




算算看，下圖中塗色部分的面積是多少？
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《答案》456平方公分

詳解：(15＋5＋28)×(12＋10)÷2＝528
(5＋7)×12÷2＝72
528－72＝456

10. 塗色部分的面積是多少？

《答案》222平方公分

詳解：(6＋8)×6÷2＋(4＋8＋14)×6÷2＋(14＋2＋18)×6÷2＝222

11. 下圖中塗色部分的面積是多少？
[image: image17.jpg]



《答案》288平方公分

詳解：24×16－12×16÷2＝288

12. 下圖中塗色部分的面積是多少？
[image: image18.jpg]



《答案》288平方公尺

詳解：(24＋36)×8÷2＋12×8÷2＝(24+36＋12)×8÷2＝288

13. 下圖中塗色部分的面積是多少？
[image: image19.jpg]



《答案》520平方公分

詳解：(12＋28)×(15＋20)÷2－12×15＝700－180＝520

14. 下圖是由兩個一樣大的三角形組合成的平行四邊形，面積是多少平方公分？(單位：公分)
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《答案》780平方公分

詳解：30×26÷2×2＝780

15. 下面圖形，左邊的三角形乙的面積是多少平方公分？(單位：公分)
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《答案》96平方公分

詳解：8×24÷2＝96

16. 下圖的甲、乙兩塊面積，一共是多少平方公分？(單位：公分)
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《答案》636平方公分

詳解：(35＋18)×24÷2＝636

17. 下面的平行四邊形的面積是多少平方公尺？
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《答案》120平方公尺

詳解：20×6＝120

18. 甲和乙的面積一共是多少平方公尺？
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《答案》340平方公尺

詳解：16×20÷2＋18×20÷2＝340

四、把做法和答案記下來：
1. 下圖是一個平行四邊形噴水池，這個噴水池的面積是多少？
[image: image25.jpg]




《答案》68平方公尺

詳解：17×4＝68

2. 下圖中兩條虛線互相平行，那麼這兩個三角形的面積相差多少平方公分？
[image: image26.jpg]




《答案》25平方公分

詳解：10×10÷2－5×10÷2＝25

3. 有一個梯形，它的上底是18公分，下底是20公分，它的面積是209平方公分，這梯形的高是多少公分？

《答案》11公分

詳解：209×2＝418
418÷(18＋20)＝11

4. 有一個梯形，它的上底是25公分，下底是12公分，它的面積是333平方公分，這梯形的高是多少公分？


《答案》18公分

詳解：333×2＝666
666÷(25＋12)＝18

5. 有一個梯形，它的上底是1.25公尺，下底是4.75公尺，它的面積是15平方公尺，這梯形的高是多少公尺？



《答案》5公尺

詳解：15×2＝30
30÷(1.25＋4.75)＝5

6. 一個三角形的底是8公尺，它的面積是24平方公尺，這三角形的高是多少公尺？


《答案》6公尺

詳解：24×2＝48
48÷8＝6

7. 一個底是24公尺，高是16公尺的平行四邊形面積和有同樣的底和高的三角形面積，這兩個面積相差多少平方公尺？



《答案》192平方公尺

詳解：24×16＝384
24×16÷2＝192
384－192＝192

8. 媽媽剪一塊上底52公分、下底60公分、高45公分的梯形花布2塊，要製作一條裙子，這2塊的花布面積共是多少？



《答案》5040平方公分

詳解：(52＋60)×45÷2＝2520
2520×2＝5040

9. 阿姨剪一塊上底55公分、下底65公分、高60公分的梯形花布2塊，要製作一條裙子，這2塊的花布面積共是多少？

《答案》7200平方公分

詳解：(55＋65)×60÷2＝3600
3600×2＝7200

10. 李伯伯在家的後院有一塊底為15公尺，高為18公尺的三角形土地，他想要種菜，這塊菜園的面積是多少平方公尺？


《答案》135平方公尺

詳解：15×18÷2＝135

11. 王爺爺在家的後院有一塊底為12公尺，高為16公尺的平行四邊形土地，他想要種地瓜，這塊地瓜園的面積是多少平方公尺？


《答案》192平方公尺

詳解：12×16＝192

五、選擇題：
1. （  ）下圖中的哪一條線段，不是平行四邊形的高？　(1)甲　(2)乙　(3)丙　(4)丁
[image: image27.jpg]



《答案》2

2. （  ）下圖中的哪一條線段，不是平行四邊形的高？　(1)甲　(2)乙　(3)丙　(4)三個都不是
[image: image28.jpg]



《答案》4

3. （  ）平行四邊形最多有幾種不同長度的高？　(1)1種　(2)2種　(3)3種　(4)4種

《答案》2

4. （  ）下圖中的兩個平行四邊形，哪個面積比較小？　(1)甲比較小　(2)乙比較小　(3)一樣大　(4)無法比較
[image: image29.jpg]



《答案》1

5. （  ）下圖中的兩個平行四邊形，哪個面積比較大？　(1)甲比較大　(2)乙比較大　(3)一樣大　(4)無法比較
[image: image30.jpg]NTTA




《答案》2

6. （  ）下圖中的三角形和梯形，哪個面積比較小？　(1)三角形比較小　(2)梯形比較小　(3)一樣大　(4)無法比較
[image: image31.jpg]



《答案》1

7. （  ）下圖中的哪一條線段，是三角形的高？ 　(1)甲　(2)乙　(3)丙　(4)丁
[image: image32.jpg]



《答案》4

8. （  ）三角形最多有幾種不同長度的高？　(1)1種　(2)2種　(3)3種　(4)4種

《答案》3

9. （  ）下圖中的哪一條線段，是三角形的高？　(1)甲　(2)乙　(3)丙　(4)三個都不是
[image: image33.jpg]



《答案》2

10. （  ）下圖中的兩個三角形，面積相差多少平方公分？　(1)56　(2)28　(3)14　(4)7平方公分
[image: image34.jpg]



《答案》2

11. （  ）下圖中的哪一條線段，是梯形的高？　(1)甲　(2)乙　(3)丙　(4)丁
[image: image35.jpg]



《答案》3

12. （  ）下圖中的哪一條線段，是梯形的高？　(1)甲　(2)乙　(3)丙　(4)以上皆是
[image: image36.jpg]



《答案》3

13. （  ）梯形最多有幾種不同長度的高？　(1)1種　(2)2種　(3)3種　(4)4種

《答案》1

14. （  ）弟弟剪了一個上底6公分、下底10公分、高12公分的梯形，這個梯形的面積是多少？　(1)96　(2)72　(3)54　(4)36平方公分

《答案》1

15. （  ）下圖中的兩條虛線互相平行，甲、乙兩個梯形中，哪個面積比較大？　(1)甲比較大　(2)乙比較大　(3)一樣大　(4)無法比較
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《答案》2

16. （  ）下圖中塗色部分的面積是多少平方公分？　(1)750　(2)780　(3)810　(4)840平方公分
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《答案》2

詳解：36×30－20×30÷2＝780

17. （  ）下圖中的貼紙，面積是多少平方公分？　(1)36　(2)48　(3)54　(4)60   平方公分
[image: image39.jpg]



《答案》3

詳解：(10＋8)×6÷2＝54

18. （  ）下圖中的商標，面積是多少平方公分？　
(1)240　(2)280　(3)300　(4)320平方公分
[image: image40.jpg]



《答案》1

詳解：16×6÷2＋(16＋26)×12÷2－10×6＝240

19. （  ）算算看，下圖中的道路面積是多少平方公尺？　(1)120　(2)150(3)180(4)210平方公尺
[image: image41.jpg]30m
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《答案》3

詳解：3×18×2＋3×30－3×3×2＝180

20. （  ）算算看，下圖中的道路面積是多少平方公尺？　(1)192　(2)208(3)256(4)288平方公尺
[image: image42.jpg]4m




《答案》1

詳解：4×24＋4×28－4×4＝192

21. （  ）下圖中的道路寬度都是4公尺，算算看，道路面積一共是多少平方公尺？　(1)312　(2)384　(3)432　(4)464平方公尺

[image: image43.wmf] 


《答案》2

詳解：4×24×3＋4×36－4×4×3＝384

22. （  ）下圖中的道路寬度都是5公尺，算算看，道路面積一共是多少平方公尺？　(1)260　(2)270　(3)280　(4)290平方公尺
[image: image44.jpg]



《答案》4

詳解：5×20×2＋5×28－5×5×2＝290

23. （  ）甲是底18公分、高20公分的平行四邊形，乙是底18公分、高80公分的平行四邊形，乙的面積是甲面積的多少倍？　(1)2倍　(2)4倍　(3)6倍　(4)8倍

《答案》2

24. （  ）甲是底12公分、高24公分的平行四邊形，平行四邊形乙的底和甲一樣長，高是甲的6倍，乙的面積是甲面積的多少倍？　(1)2倍　(2)4倍　(3)6倍　(4)8倍

《答案》3

25. （  ）有甲、乙兩個平行四邊形，乙的底是甲底的3倍，乙的高是甲高的3倍，乙的面積是甲面積的多少倍？　(1)1倍　(2)3倍　(3)6倍　(4)9倍

《答案》4

26. （  ）甲是底32公分、高18公分的三角形，乙是底32公分、高180公分的三角形，乙的面積是甲面積的多少倍？　(1)2倍　(2)5倍　(3)10倍　(4)18倍

《答案》3

27. （  ）甲是底42公分、高15公分的三角形，三角形乙的底和甲一樣長，高是甲的8倍，那麼乙的面積是甲面積的多少倍？　(1)2倍　(2)4倍　(3)6倍　(4)8倍

《答案》4

28. （  ）有甲、乙兩個三角形，乙的底是甲底的5倍，乙的高是甲高的EQ \F(1,5)倍，那麼乙的面積是甲面積的多少倍？　(1)1倍　(2)5倍　(3)10倍　(4)25倍

《答案》1

29. （  ）把用四根吸管圍成的長方形變形成平行四邊形時，圖形的周長會有什麼變化？　(1)變大　(2)變小　(3)不變　(4)不一定

《答案》3

30. （  ）把用四根吸管圍成的長方形變形成平行四邊形時，圖形的面積會有什麼變化？　(1)變大　(2)變小　(3)不變　(4)不一定

《答案》2

31. （  ）把一個三角形的底放大成4倍，高也放大成4倍，三角形的面積會變成原來面積的多少倍？　(1)1倍　(2)4倍　(3)8倍　(4)16倍

《答案》4

32. （  ）三角形甲和平行四邊形乙的底一樣長，高也一樣長，那麼三角形甲的面積是平行四邊形乙的面積的幾倍？　(1)4倍　(2)2倍　(3)1倍　(4)EQ \F(1,2)倍

《答案》4
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